
 

 

Estudo do verbo Haver  

I - Observe o modelo: 
Havia criança faminta por todos os cantos. (Existia criança faminta...) 
Havia crianças famintas por todos os cantos. (Existiam crianças famintas...) 

 

Note: Não há variação de singular-plural, pois o verbo haver significa Existir, 
por isso não se modifica no tempo ( Singular – Plural) 

Preencha as lacunas, de acordo com o modelo apresentado (observe que em 
todos os exemplos, o verbo "haver" tem o sentido de existir): 

1 – Há muito acidente grave nesta estrada. ( singular) 
______ muitos acidentes graves nesta estrada. ( plural ) 

2 – Havia um profissional envolvido na questão. ( singular) 
______ vários profissionais envolvidos na questão. ( plural ) 

3 – Houve muita dúvida a respeito das responsabilidades do cargo. ( singular) 
______ muitas dúvidas a respeito das responsabilidades do cargo. ( plural ) 

Conclusão: O verbo "haver", com o sentido de existir, permanece no singular. 

Preencha as lacunas com o verbo "haver", de acordo com os apresentados 
entre parênteses. Siga o modelo da frase : 

4 – Ainda ______ (há/havia) ______ várias lições a serem estudadas.  

5 – Certamente na casa ______ muitos criminosos que se escondiam da polícia. 
(há/havia) 

6 – Já ______ três acidentes neste local perigoso. (há/havia) 

7 – ______ exames de seleção para o segundo grau. (há/havia) 

8 – Não ______ motivos justos para os amigos o abandonarem. (há/havia)   

9 – ______ vários resultados completamente satisfatórios. (há/havia) 
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